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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:458 av Patrik Jönsson (SD)
Kopparstölder vid järnvägen
Patrik Jönsson har frågat mig på vilket sätt jag avser att agera för få bukt med kopparstölderna mot landets järnvägsanläggning.
Stölder av koppar och andra metaller är ett problem som drabbar samhället på flera sätt och som kan medföra stora samhällskostnader. Mycket talar för att det är internationella brottsnätverk som opererar över stora delar av Europa som begår de flesta metallstölderna.
Regeringens politik präglas av krafttag mot allvarliga samhällsproblem. Det innefattar bland annat att den brottslighet som förekommer i vårt samhälle ska bekämpas med samhällets fulla och samlade kraft. För att motverka stölder ska kraftfulla åtgärder vidtas på flera olika områden. En tillgänglig polis, ett starkt rättsväsende, en god myndighetssamverkan men också ändamålsenlig lagstiftning kan bidra till att alla former av brottslighet bekämpas.
Återvinningsindustriernas medlemmar har sedan många år på eget initiativ infört ett kontantförbud. Det möjliggör spårbarhet för myndigheter och försvårar penningtvätt för kriminella aktörer.
Trafikverket arbetar aktivt med åtgärder för att öka robustheten i järnvägsanläggningen och för att förhindra stölder, men också för att minska konsekvenserna och riskerna om de ändå inträffar. Trafikverket medverkar i nätverk och samarbeten med järnvägsföretag, entreprenörer, Polisen och andra drabbade företag och myndigheter i jakten att minska kopparstölder. För att minska tillgängligheten på koppar ersätter Trafikverket det med andra material där det är möjligt. Andra förebyggande åtgärder är stöldskyddsmärkning med DNA, bevakning med väktare och kameror samt att göra anläggningen mindre tillgänglig med t.ex. stängsel.
Det är viktigt att ett systematiskt förebyggande arbetet fortsätter så att brottsligheten kan bekämpas och störningar i tågtrafiken motverkas. Jag kommer noga fortsatt att följa frågan.
Stockholm den 15 december 2021



Tomas Eneroth
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